

44	<b>互联网信用</b> 创立比特币是避免使用银行，而比特币的区块链技术有助于最终达到此目的 安德里亚斯·阿德里亚诺、亨特·门罗
48	<b>担心受牵连</b> 偏见扭曲了关于通过资本管制来控制不稳定的资本流入风险的讨论 阿提斯·雷克斯·高希、马赫瓦什·赛义德·库雷希
52	<b>停滞风险</b> 持续性经济问题易使欧元区经济长期增长减慢 林惠丹

## 其他内容

2	<b>经济学人物</b> <b>叛逆者</b> 普拉卡什·洛嘉尼采访 哈佛大学经济学教授丹尼·罗德里克——他对 全球化负面影响的警告已证明具有先见之明	 2
42	<b>货币</b> <b>塑料货币</b> 对于那些担心货币会造成环境影响的国家来说， 采用聚合物材质来制造货币是有效的应对办法 王萍	
55	<b>书评</b> 《金钱改变一切：金融如何使文明成为可能》， 威廉·N·戈兹曼 《向富人征税：美国和欧洲的财政公平历史》， 肯尼思·席夫、大卫·斯塔萨维奇 《分享经济：雇佣时代的终结和群体资本主义的兴起》，阿伦·桑德拉拉贾	

插图: 第 25 页, Thinkstock; 第 26 页, Thinkstock; 第 43 页, ThinkStock; 第 49 页, Cecile Samuels。

摄影: 封面, Getty; 第 2 页, Michael Spilotro/IMF; 第 6—7 页, Ralf Hirschberger/dpa/Corbis; 第 8 页, Melanie Stetson Freeman/The Christian Science Monitor/Getty; 第 10 页, Dean Hutton/Bloomberg via Getty Images; 第 12 页, Stephen Jaffe/IMF photo; 第 14 页, Karen Kasmauski/Corbis; 第 18 页, Riccardo Gangale/Bloomberg via Getty Images; 第 22 页, Flurina Rothenberger; 第 28 页, Tong Jiang/imaginechina/AP photo; 第 30 页, Florian Plaucheur/Getty; 第 32 页, Pius Utomi Ekpei; 第 33 页, Bettmann/contributor; 第 34—35, Thinkstock; 第 37 页, Bernard Gotfryd/Getty; 第 37 页, Brendan Smialowski/AFP/Getty; 第 38 页, Bloomberg; 第 42—43, Banknote images used with the permission of the Bank of Australia, Reserve Bank of Vanuatu 和 Bank of Canada; 第 44 页, Jin Lee/Bloomberg via Getty Images; 第 47 页, Chris Ratcliffe/Bloomberg/Getty; 第 52 页, Herman Lumanog; 第 55—57, Ryan Rayburn/IMF photo。

## 非洲发展停滞

一些评论者用“非洲崛起”一词来形容很多非洲经济体在过去 20 年间的强劲表现，表示该地区经济力量的增长。

该词还出现在 2012 年 12 月的《时代》杂志封面上，这期杂志记录了几十年来非洲地区的经济从极度落后发展到引人注目的历程。自 20 世纪 90 年代中期起，很多——但不是全部——撒哈拉以南非洲国家鼓励经济发展，成为近年来全球发展最快的国家之一。这一增长使该地区的生活水平、医疗卫生和其他主要的服务均得到了改善和提高，使得人们对于未来充满希望。

然而，2015 年是艰难的一年，由于商品价格暴跌以及全球更加温和的经济形势，该地区的增长大幅下降。中国，这个不少非洲国家新的主要贸易和商业伙伴，因其经济调整而出现增长放缓，引发了对于未来增长疲软的担忧。受悲观情绪的笼罩，一些人担心非洲崛起将就此终结。

本期《金融与发展》研究了非洲发展的重要时刻，同时还有文章指出很多国家由于良好的定位而安全度过了这场风暴，即使是在形势最严峻的十年时间里。我们的作者们表示，尽管在前进道路上会出现一两次停滞，但强劲的增长仍将延续。

在其综述中，乔治城大学的史蒂芬·拉德勒特记录了让非洲平稳度过这次经济衰退的变化。治理方面的改善，政府和工商界涌现出好的领导人以及更好的经济和社会政策是未来经济增长的坚实基础。他说，即便在未来几年很可能出现增长放缓，但从长期来看，对于那些经济多元化、竞争力提升和治理结构进一步优化的国家来说，其未来经济肯定会继续增长。

IMF 非洲部主任安托瓦内特·萨耶赫在“直言不讳”栏目中也表达了类似的观点，认为过去几十年间驱动增长的主要动力仍然存在，但对货币和财政政策的调整将有助于该地区的可持续增长。

本期其他有关非洲的文章还探究了未来增长的来源：数字技术提高了获取金融服务的程度，地区经济协议加深了商业层面的联系，女性劳动参与率得到了提升，以及对改善基础设施和医疗卫生的关注。我们还对反映出非洲的增长影响力和经济动力的示例行业进行了关注：尼日利亚的电影业（或者称之为“好莱坞”）在影片生产数量方面是全世界最大的电影产业之一。

此外，在本期，罗伯特·J·戈登撰写了关于美国增长的文章。在他的新作《美国成长兴衰》中，他指出很多观点认为美国进入了经济持续低增长时期。最后，在“经济学人物”栏目，普拉卡什·洛嘉尼采访了“叛逆”经济学家丹尼·罗德里克。

杰弗里·海登(Jeffrey Hayden)

主编